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Εισαγωγή  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) επιδιώκει να 
εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται 
όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα-οι -
στόχοιπουθέτουμεκάθεφοράωςσχολικήκοινότητα(μαθητές,εκπαιδευτικοί,άλλοεπιστημονικόπροσ
ωπικό, βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες). 

Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη 
λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές 
αρχέςκαιείναιπροσαρμοσμένοςστιςιδιαίτερεςσυνθήκεςλειτουργίαςτουΣχολείουκαι τα 
χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας 

 
Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της Διευθύντριας του 
Σχολείου και εγκρίθηκε με την υπ. αριθμ. 1/31-03-2021 Πράξη του Σχολικού Συμβουλίου, το οποίο 
απαρτίζεται από τα μέλη του Συλλόγου Διδασκόντων, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, καθώς και του εκπροσώπου του Δήμου Τρίπολης. Ο κανονισμός 
εγκρίνεται από τον Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου της 9ης Ενότητας Δημ. Σχ. του ΠΕ.Κ.Ε.Σ. 
Πελοποννήσου, που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του Σχολείου, καθώς και από τον Διευθυντή της 
Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αρκαδίας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάσσεται για το τρέχον σχ. έτος 2020-2021, 
κοινοποιείται σε όλους του Γονείς/Κηδεμόνες και αναρτάται στον επίσημο ιστότοπο της Σχολικής 
Μονάδας ( https://blogs.sch.gr/dimlev/). Μια συνοπτική μορφή του διανέμεται και συζητείται 
διεξοδικά με όλους τους/τις μαθητές/-τριες του Σχολείου. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής 
κοινότητας: της Διεύθυνσης του Σχολείου, των Εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού, των 
μαθητών, των Γονέων και Κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός επικαιροποιείται  ανά τακτά διαστήματα, τουλάχιστον σε ετήσια βάση, μέσω της 
προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της Σχολικής Κοινότητας, 
έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των 
συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών 
οργάνων του. 

 

 

 
Ταυτότητα και  όραμα του σχολείου μας    
 

Το σχολείο μας βρίσκεται στο Λεβίδι Αρκαδίας. Πρόκειται για ένα σχολείο στο οποίο φοιτούν 
κάθε χρόνο κατά μέσο όρο 55 με 65 μαθητές/τριες. Το σχολείο, εκτός από τις αίθουσες διδασκαλίας 
διαθέτει εργαστήριο πληροφορικής, , εξωτερικούς χώρους άθλησης (γήπεδο καλαθοσφαίρισης και 
πετοσφαίρισης) και κήπο. 

Το σχολικό έτος 2020-2021 εργάζονται στο σχολείο μας οι εξής εκπαιδευτικοί: 
 
 

 Πανοπούλου Παρασκευή , Διευθύντρια του σχολείου ΠΕ70 



6 
 

Ζαρόκωστα Μεταξία, εκπαιδευτικός του σχολείου ΠΕ70 

Μπέτσα Καλλιόπη, εκπαιδευτικός του Σχολείου ΠΕ70 

Πραγκαστή Βασιλική, εκπαιδευτικός του Σχολείου ΠΕ70 

Νικολοπούλου Γεωργία, εκπαιδευτικός του Σχολείου ΠΕ70 

Σταματοπούλου Παναγιώτα, εκπαιδευτικός του Σχολείου ΠΕ70 

Ζαφειροπούλου Άννα, εκπαιδευτικός του Σχολείου ΠΕ70 

Κιρκίνη Αγγελική, εκπαιδευτικός του Σχολείου ΠΕ70 

Καραμεσούτη Παναγιώτα, εκπαιδευτικός του Σχολείου ΠΕ70 

Ζαχαρίου  Μαρία,      εκπαιδευτικός του Σχολείου ΠΕ06 

 

Το σχολείο μας είναι ένα σχολείο ελκυστικό, καινοτόμο και εξωστρεφές. Ένα σχολείο στο 
οποίο προάγονται οι ουσιαστικές, αληθινές, ανθρώπινες σχέσεις και υπάρχει συνοχή διδακτικού και 
μαθητικού προσωπικού. Ένα σχολείο, όπου εκπαιδευτικοί και μαθητές/μαθήτριες εργάζονται μέσα σ’ 
ένα κλίμα,  δημοκρατίας, συλλογικότητας,  ομαδικότητας, αλληλεπίδρασης και πολυφωνίας. Ένα 
σχολείο, το οποίο  στοχεύει στην ολόπλευρη ανάπτυξη του/της κάθε μαθητή/μαθήτριας, παρέχοντάς 
του/της τα εφόδια να χαρεί το παρόν και να προετοιμαστεί κατάλληλα για το μέλλον. Ένα  σχολείο  
που παρεμβαίνει  ουσιαστικά και ανθρωποκεντρικά σε προβλήματα που σχετίζονται με τον 
συνάνθρωπο, την κοινωνία και το περιβάλλον. Ένα σχολείο με σημαντική αποστολή να προετοιμάσει 
την ένταξη ενεργών πολιτών στην κοινωνία.  Γι’ αυτό και η συνεργασία  του σχολείου μας , με την 
τοπική κοινωνία (Συλλόγους , υπηρεσίες , Δήμο κ.τ.λ) και πανελλήνιους, διεθνείς φιλανθρωπικούς  
συλλόγους  είναι  συνεχής. 

Με στόχο την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των μαθητών  μας εκπονούνται 
ποικίλα εκπαιδευτικά προγράμματα που αφορούν την παράδοση και τον πολιτισμό, το περιβάλλον, 
την κοινωνική αλληλεγγύη, τον εθελοντισμό, τη διατροφή κ.ά. 

Είμαστε πεπεισμένοι ότι είμαστε ένα σχολείο που σέβεται τη διαφορετικότητα και ασχολείται 
με το μυαλό και την ψυχή των παιδιών του ισότιμα. Ένα σχολείο – πραγματική αγκαλιά, σαν μια 
οικογένεια  που το κάθε  παιδί αντιμετωπίζεται   και νιώθει  μοναδικό  με στόχο να γίνει η καλύτερη 
εκδοχή του εαυτού του. 

Ένα σχολείο οργανωμένο, στο οποίο ο  κάθε μαθητής /μαθήτρια  νιώθει και είναι ασφαλής 
τόσο σωματικά όσο και ψυχικά. Ένα σχολείο οργανωμένο, λειτουργικό, καλαίσθητο, με ικανοποιητική 
υλικοτεχνική υποδομή. Ένα σχολείο υποστηρικτικό που νοιάζεται, δίνει έμφαση στις κοινωνικό-
συναισθηματικές ανάγκες των μαθητών τόσο σε ατομικό όσο και σε επίπεδο τάξης.  

Ένα  σχολείο στο οποίο η αγωγή έχει πρωτεύοντα ρόλο, η συμπεριφορά όλων των μαθητών 
στηρίζεται σε αρχές και αξίες κι εκπέμπει ποιότητα. Η ειλικρίνεια, η αξιοπρέπεια, ο αυτοσεβασμός, η 
αυτοκυριαρχία, αλλά και η ευγένεια, ο σεβασμός, η αλληλεγγύη, η συλλογικότητα και η ευαισθησία  
γίνονται πράξη καθημερινά. Θέλουμε το σχολείο μας να έχει χαρούμενους δασκάλους και 
ευτυχισμένα παιδιά. 
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1. ΒασικέςαρχέςκαιστόχοιτουΕσωτερικούΚανονισμούΛειτουργίας  

  
ΟΚανονισμός,περιλαμβάνειόρουςκαικανόνες,κατανομήαρμοδιοτήτωνκαιευθυνών,δικαιωμάτωνκαι
υποχρεώσεων,γιαόλαταμέλητηςσχολικήςκοινότηταςέτσιώστεναδιαμορφώνεταιστοσχολείοέναπαιδ
αγωγικόκαιδιδακτικόκλίμαπουδιευκολύνειτηναπρόσκοπτη,μεθοδικήκαιαποτελεσματικήλειτουργία 
του. Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται από τα μέλη 
της σχολικής κοινότητας ως προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάμωσης 
παιδαγωγικών, διδακτικών, και άλλων πρακτικών. 

Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την 
προσωπικότητά τους, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να αποκτήσουν  
δεξιότητες οι οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία και ταυτόχρονα 
αποτελούν δεξιότητες ζωής, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της ευθύνης, 
η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της 
διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική 
συνείδηση, η προστασία της υγείας, καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της 
δημοκρατίας. 

Μέσωτωνσυμφωνημένωναρχών/κατευθύνσεωντουΚανονισμούτουΣχολείουμαςεπιδιώκεται: 

 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 
εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Νακαλλιεργείταικατάλληλοκλίμαγιατηνανάπτυξητηςπροσωπικότηταςτου/τηςκάθεμαθητή/
μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 
 Να δημιουργούνται οι συνθήκες αξιοπρεπών και αποδοτικών συνθηκών διδασκαλίας, 

μάθησηςκαιεργασίας.
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2. ΛειτουργίατουΣχολείου  

I. Διδακτικό ωράριο 
Ηέναρξη,ηλήξη,ηδιάρκειαμαθημάτωντουυποχρεωτικούπρογράμματοςκαιτουολοήμερου,ταδια

λείμματα,οχρόνοςδιδασκαλίαςκάθεδιδακτικούαντικειμένουκαθώςκαιηέναρξηκαιλήξητουδιδακτικ
ούέτουςκαθορίζονταιαπότο άρθρο 49, παρ.1, περ.β, του ν. 4547/2018 (ΦΕΚ 102 Α), 
ανακοινώνονταιστους γονείς και τα παιδιά με την έναρξη του διδακτικού έτους και 
αναρτώνταιστην ιστοσελίδατουΣχολείου. Επισημαίνεται ότι λαμβάνεται μέριμνα ώστε όλοι οι 
εκπαιδευτικοί να καλύπτουν πλήρως το διδακτικό τους ωράριο. Ως προς το εργασιακό ωράριο σε 
καμία περίπτωση δεν παραβιάζεται η σχετική διάταξη του άρθρου 245 του ν.4512/2028 (ΦΕΚ 5 
Α), σύμφωνα με την οποία κανένας εκπαιδευτικός δεν υποχρεούται να παραμείνει στο σχολείο 
πέραν των έξι (6) ωρών. 

Γιατοσχολικό έτος2020-2021 το πρόγραμματουσχολείουμαςδιαμορφώνεται σύμφωνα με την 
83939/Δ1/19-5-2017 Υ.Α. (ΦΕΚ 1800 Β)ωςεξής: 

Υποχρεωτικόπρόγραμμα 

 υποδοχήτωνμαθητώνκαιτωνμαθητριώνστοσχολείο:07.15-08:15. 
 έναρξη1ηςδιδακτικήςπεριόδου:08:15. 
 λήξηυποχρεωτικούπρογράμματος-αποχώρησημαθητώνκαιμαθητριών:13:15(εξάωρο) 

 
II. Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 

Τα θέματα που αφορούν την προσέλευση και την αποχώρηση των μαθητών/τριών ορίζονται 
στο κεφ. Β, άρθρο 18 του Π.Δ. 79/2017, (ΦΕΚ 109 Α). 

Ειδικότερα, η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών είναι 08:00 έως 08:15. Η έγκαιρη 
προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι απαραίτητες 
προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την εύρυθμη λειτουργία 
τουσχολείουγενικότερα,είναιδεμαζίμετηνυπηρεσίατωνεφημερευόντωνεκπαιδευτικώνομηχανισμ
όςεκείνοςπουπροστατεύειτηνασφάλειατωνμαθητώνκαιμαθητριώνκαιτουπροσωπικούτου 
σχολείου. 

Η είσοδος του σχολείου κλείνει στις 8:15πμ. Σε περίπτωση που μαθητής/μαθήτρια 
προσέρχεται με καθυστέρηση, εισέρχεται στην αίθουσα του με τη συνοδεία διαθέσιμου 
εκπαιδευτικού ή της Δ/ντριας του Σχολείου. Σε περίπτωση συστηματικής καθυστέρησης 
επιλαμβάνεται του θέματος η Διευθύντρια σε συνεργασία με τον/την εκπαιδευτικό του τμήματος, 
τους γονείς του μαθητή/τριας και τους αρμόδιους φορείς, κατά περίπτωση. 

 
 
Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δε φεύγουν από το σχολείο πριν τη λήξη των 

μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του  
σχολικού ωραρίου(π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο 
Σχολείο και να συνοδεύσει το παιδί στο σπίτι του, αφού προηγουμένως συμπληρώσει το σχετικό 
έντυπο (Υπεύθυνη Δήλωση Πρόωρης αποχώρησης). 

Οι εκπαιδευτικοί εφημερίας που είναι υπεύθυνοι, υποδέχονται τους μαθητές και τις 
μαθήτριες στην είσοδο του Σχολείου και οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν. Μετά το 
ηχητικό 
σήμα(κουδούνι),μεευθύνητωνεφημερευόντων,κλείνειηείσοδοςτουσχολείου.Κατάτηδιάρκειατουχ
ρόνου προσέλευσης των μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του  
σχολείου κανένας επισκέπτης. 

Οιμαθητέςκαιοιμαθήτριεςπουσυνοδεύονταικαθημερινάκατάτηναποχώρησήτουςπεριμένουντο
νγονέα/κηδεμόνατουςκαιδεφεύγουνποτέαπότοΣχολείοχωρίςτησυνοδείατους.Οι 
γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των μαθητριών και 
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παραμένουν έξω από τις εισόδους του σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν τη διαδικασία 
αποχώρησης. Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση των συνοδών δημιουργεί κινδύνους για την  
ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που ολοκληρώνουν το πρόγραμμά τους αλλά και αυτών που  
παρακολουθούν το Ολοήμερο Πρόγραμμα. Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών το 
σχολείο προβλέπει χώρους αναμονής και τροποποίηση της διαδικασίας ώστε να μειωθεί στο 
ελάχιστο η έκθεση γονέων και μαθητών/τριών στις καιρικές συνθήκες δίχως να τεθεί σε κίνδυνο η  
ασφάλεια των μαθητών/τριών. 

Όσοι από τους μαθητές και τις μαθήτριες αποχωρούν χωρίς συνοδεία 
γονέων/κηδεμόνων,έχουν απαραίτητα μαζί τους την κάρτα εξόδου (την οποία έχουν προμηθευτεί 
από τη Διεύθυνση του Σχολείου κατόπιν κατάθεσης σχετικής Υπεύθυνης Δήλωσης των 
γονέων/κηδεμόνων τους)και την επιδεικνύουν σε καθημερινή βάση. 

Τέλος, εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη  
λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως τη Διεύθυνση του Σχολείου και να 
υπογράψει το αντίστοιχο έντυπο. 

 
III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

ΤοΣχολείομαςεφαρμόζειτοΩρολόγιοΠρόγραμμα,όπωςαυτόορίζεταιαπότιςεγκυκλίουςτουΥΠΑΙΘ 

και συγκεκριμένα την 83939/Δ1/19-5-2017 Υ.Α. (ΦΕΚ 1800 

Β)καιεξειδικεύεταιαπότονΣύλλογοΔιδασκόντωνμεευθύνητηςΔιευθύντριας. 

Το Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου συντάσσεται το πρώτο δεκαπενθήμερο του 
Σεπτεμβρίου. Η σύνταξη του Εβδομαδιαίου Ωρολογίου Προγράμματος συνιστά ευθύνη της 
Διευθύντριας του Σχολείου και υλοποιείται με βάση το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Το εβδομαδιαίο 
ωρολόγιο πρόγραμμα υποβάλλεται σε τρία αντίγραφα στον Προϊστάμενο/-η Εκπαιδευτικών 
Θεμάτων για έγκριση. Ο Προϊστάμενη Εκπαιδευτικών Θεμάτων επιστρέφει ένα θεωρημένο 
αντίγραφο στο σχολείο και ένα άλλο αντίγραφο αποστέλλει στον οικείο Διευθυντή Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης. Το Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου αναρτάται στον πίνακα 
ανακοινώσεων του Σχολείου (παρ. 5, κεφ. Α, άρθρο 11 ΠΔ 79/2017, ΦΕΚ 109 Α) όπως 
τροποποιήθηκε με το άρθρο 23, ν.4559/2018 (ΦΕΚ 142 Α). 

Οιγονείς/κηδεμόνεςενημερώνονταιέγκαιραγιαπρογραμματισμένεςήέκτακτες(γνωστέςόμωςεκ 

των προτέρων) αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά της διάρκεια του 

σχολικού έτους, όπως επίσης και αλλαγές που σχετίζονται με αλλαγή διδασκόντων ως προς τα  

γνωστικά αντικείμενα. 

IV. Εφημερίες 
Για τα θέματα της επιτήρησης των μαθητών/-τριών τηρούνται όσα αναφέρονται στα άρθρα 12 

και 18Β του ΠΔ 79/2017, (ΦΕΚ 109 Α), όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 23, ν. 4559/2018 (ΦΕΚ 

142 Α) και στην παράγραφο 18 του άρθρου 36 της με αριθ. Φ.353.1/324/105657/Δ1/8-10-2002, 

(ΦΕΚ 1340 Β) Υ.Α. Προβλέπονται διαφορετικά διαλείμματα σε σταθερές ομάδες μαθητών, 

προκειμένου να αποφευχθεί ο συγχρωτισμός και η ανάμειξη διαφορετικών ομάδων. Λόγω των 

ιδιαίτερων συνθηκών της πανδημίας, τόσο το εβδομαδιαίο ωρολόγιο πρόγραμμα διεξαγωγής 

μαθημάτων και διαλειμμάτων όσο και το πρόγραμμα εφημεριών δύναται να αναπροσαρμόζονται 

κατά παρέκκλιση της κείμενης νομοθεσίας, με ευθύνη του Διευθυντή της σχολικής μονάδας και 

του Συλλόγου Διδασκόντων με τη σύνταξη σχετικού πρακτικού και την κοινοποίησή του στην 

οικεία Διεύθυνση Εκπαίδευσης. 

Η κατάρτιση του προγράμματος των εφημεριών, γίνεται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων 
ύστερα από πρόταση της Διευθύντριας του Σχολείου. Το πρόγραμμα των εφημεριών αναρτάται 
στον πίνακα ανακοινώσεων του Εκπαιδευτικού προσωπικού και υποβάλλεται στην Προϊσταμένη 
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Εκπαιδευτικών Θεμάτων, μαζί με το εβδομαδιαίο ωρολόγιο πρόγραμμα του Σχολείου (παρ. 3, 
άρθρο 12, ΠΔ 79/2017, ΦΕΚ 109 Α), όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 23, ν. 4559/2018 (ΦΕΚ 142 Α). 

 

3. ΣχολικήκαιΚοινωνικήΖωή  

Ι.Φοίτηση 
Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Δημοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτική και 

εποπτεύεταιαπό τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος/η οποία καταγράφει τις καθημερινές 
απουσίες καιτις καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστημα του ΥΠΑΙΘ (παρ.1 άρθρο 13, 
ΠΔ79/2017, ΦΕΚ 109 Α). Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα 
χωρίςσοβαρόλόγο,δυσχεραίνειτόσοτοσχολικόέργοόσοκαιτηνπρόοδοτωνμαθητών/μαθητριών.Την
ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη φοίτηση 
των μαθητών/τριών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους. 

 
Επιδιώκεται η στενή συνεργασία οικογένειας, γονέων μαθητή/τριας, εκπαιδευτικών και την 

προϊσταμένη της Σχολικής Μονάδας για τη βελτιστοποίηση της μαθησιακής διαδικασίας και της 
κοινωνικής ένταξης των μαθητών/τριών.  

Οι γονείς συνιστάται να ενημερώνουν τον/την υπεύθυνη Εκπαιδευτικό της τάξης του/της 
μαθητή/-τριας όταν η απουσία του/της υπερβαίνει τις δύο συνεχόμενες ημέρες. Σε περίπτωση που 
η ενημέρωση δεν πραγματοποιείται εγκαίρως, ο/η Εκπαιδευτικός υπεύθυνος της τάξης επικοινωνεί 
με τους Γονείς/Κηδεμόνες και ενημερώνεται για τους λόγους απουσίας, πριν τη λήξη του 
εργασιακού ωραρίου της δεύτερης ημέρας απουσίας. 

Όσον αφορά στη συμμετοχή των παιδιών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και λοιπές 
αθλητικές δραστηριότητες του Σχολείου, είναι απαραίτητη η συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου Υγείας 
για τους μαθητές/-τριες των τάξεων Α' και Δ' σύμφωνα με σχετική εγκύκλιο (αρ. πρωτ. 
Φ.6/1094/80261/Δ1/20-5-2015). 

Σε περίπτωση που για λόγους υγείας απαιτείται η προσωρινή αποχή του/της μαθητή/-τριας από 
τις αθλητικές δραστηριότητες που πραγματοποιούνται στο σχολείο, ο γονέας ενημερώνει τον 
Εκπαιδευτικό της τάξης ή τον Διευθυντή της Σχολικής Μονάδας. 

Ειδικά για το σχολικό έτος 2020-2021, λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού, Covid 19, οι απουσίες 
των μαθητών/τριών σχετικά με τον κορωνοϊό καταγράφονται, αλλά δεν προσμετρώνται στις 
ακόλουθες περιπτώσεις: 
 
Α) Αν νοσεί από κορωνοϊό ο ίδιος ο μαθητής ή κάποιος που κατοικεί στο σπίτι του, με απαραίτητη 
προσκόμιση της ιατρικής βεβαίωσης. 
 
Β) Αν ο μαθητής/τρια ανήκει σε ομάδα αυξημένου κινδύνου, όπως έχουν οριστεί από τον ΕΟΔΥ, με 
απαραίτητη προσκόμιση ιατρικής βεβαίωσης από τον θεράποντα ιατρό ή από γιατρό σχετικής 
ειδικότητας. 
 
Γ) Αν έχει υποβληθεί σε μοριακή διαγνωστική εξέταση για τον κορωνοϊό και αναμένει την έκδοση του 
αποτελέσματος. 
 
Σε περίπτωση αδικαιολόγητων απουσιών μαθητών/τριών ακολουθούνται όσα προβλέπονται στο ΠΔ 
79/2017, άρθρο 13, παρ.2,3,4 (ΦΕΚ 109 Α).  
 

Όσον αφορά στη συμμετοχή των παιδιών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και στις 
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αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου,είναι απαραίτητη η συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου 
Υγείας για τους μαθητές των τάξεων Α', και Δ' σύμφωνα με σχετική εγκύκλιο (αρ. πρωτ. 
Φ.6/1094/80261/Δ1/20-5-2015). 

 
 

ΙΙ. Απουσία Εκπαιδευτικού 
Σε περίπτωση έκτακτης απουσίας Εκπαιδευτικού το ωράριο αποχώρησης των μαθητών/-τριών από το 
Σχολείο δε διαφοροποιείται από το προβλεπόμενο, όπως αυτό ορίζεται στο εβδομαδιαίο ωρολόγιο 
πρόγραμμα διδασκαλίας. Ο τρόπος κάλυψης έκτακτης απουσίας Εκπαιδευτικού αποφασίζεται από 
τον Σύλλογο Διδασκόντων και καταγράφεται στο Βιβλίο Πράξεων του Συλλόγου Διδασκόντων στην 
πρώτη συνεδρίαση του σχολικού έτους και δύναται να τροποποιείται, κατά περίπτωση, όταν κρίνεται 
αναγκαίο. Την ευθύνη υλοποίησης της απόφασης έχει η Διευθύντρια της Σχολικής Μονάδας (παρ. 13, 
κεφ. Α, άρθρο 11, ΠΔ 79/2017 ΦΕΚ 109 Α). 
 

ΙII.  Σχολικοί χώροι 
 

Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα περιουσιακά  
στοιχεία του Σχολείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό περιβάλλον του Σχολείου 
αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό 
υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο 
ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί πολλές 
ώρες .Φροντίδα όλων να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. 

Το σχολικό έτος 2020-2021, λόγω της κατάστασης της πανδημίας, οι σχολικές αίθουσες θα 
αναδιαμορφωθούν. Τα θρανία θα έχουν την ίδια κατεύθυνση και θα είναι αραιωμένα μεταξύ 
τους. Κάθε μαθητής/τρια θα κάθεται σε συγκεκριμένη θέση και δεν επιτρέπεται η αλλαγή θέσης 
ή η μετακίνηση  του καθίσματος, ώστε να τηρούνται οι αποστάσεις. Επίσης, δεν επιτρέπεται η 
ανταλλαγή προσωπικών αντικειμένων και σχολικών ειδών (γόμες, μολύβια κλπ), επομένως οι 
μαθητές πρέπει να φροντίζουν να έχουν τα υλικά αυτά μαζί τους. Επιπροσθέτως, οφείλουν να 
έχουν πάντα μαζί τους αντισηπτικά μαντιλάκια ή αντισηπτικό για να το χρησιμοποιήσουν όταν 
χρειάζεται επιπλέον των υλικών απολύμανσης που διαθέτει το Σχολείο. Καλό είναι να έχουν 
καθημερινά μαζί τους το λιγότερο 2 μάσκες σε ειδική θήκη για να μην μολύνονται, όταν τις 
βγάζουν την ώρα του φαγητού ή κατά τη διάρκεια της άθλησης. Απαγορεύεται να πίνουν νερό 
απευθείας από την βρύση με το στόμα, αλλά να έχουν πάντα μαζί τους το ατομικό τους 
παγουράκι ή μπουκαλάκι με νερό. 

 
 

ΙV. Διάλειμμα 
 
Για τα θέματα της επιτήρησης των μαθητών/τριών τηρούνται όσα αναφέρονται στα άρθρα 12 

και 18Β του ΠΔ 79/2017, (ΦΕΚ 109 Α) όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 23, ν. 4559/2018(ΦΕΚ 
142 Α) και στην παράγραφο 18 του άρθρου 36 της με αρ. Φ.353.1/324/105657/Δ1/8-10-2002, 
(ΦΕΚ 1340 Β) Υ.Α. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο, όπως έχει 
καθοριστεί για κάθε τάξη, ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός και να μειώνεται η πιθανότητα 
ατυχημάτων. 

Σε περίπτωση κακοκαιρίας έχουν οριστεί οι προκαθορισμένοι χώροι παραμονής των μαθητών 
και μαθητριών. 

Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται τελευταίος/α, αφού 
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προβεί σε έλεγχο πλήρης εκκένωσης και κλειδώσει την πόρτα εισόδου της. Δεν επιτρέπεται η 

παραμονή των μαθητών και των μαθητριών στις αίθουσες ή στους διαδρόμους του σχολείου. 

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και χρόνος 
ικανοποίησης βιολογικών αναγκών (φαγητό, νερό, πλύσιμο χεριών). Οι μαθητές και οι μαθήτριες  
αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία 
αντιμετωπίζουναπευθύνονταιστουςεφημερεύοντεςεκπαιδευτικούςπουβρίσκονταιστο προαύλιο.  

Κατάτηδιάρκειατουδιαλείμματοςδενεπιτρέπεταικανέναςανήλικοςήενήλικοςναπαρακολουθεί, 
να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου 
απότακάγκελατουπροαύλιουχώρου.Εάνεπιθυμείναδώσειφαγητόστοπαιδίτουπαραδίδεταιαυτόαπ
ότονγονέα/κηδεμόνασεεφημερεύονταεκπαιδευτικότουσχολείου. 

Μόλιςχτυπήσειτοκουδούνιγιαμάθημαοιμαθητές/μαθήτριεςπροσέρχονταιστουςπροκαθορισμέν
ουςχώρουςσυγκέντρωσηςγιακάθετάξη,όπουτουςπαραλαμβάνουνοιεκπαιδευτικοί με τους 
οποίους έχουν μάθημα και τους συνοδεύουν στην αίθουσα διδασκαλίας ή στο προαύλιο σε 
περίπτωση που έχουν το μάθημα της Φυσικής Αγωγής. 

 
V. Σχολική εργασία 

 
Το ζήτημα των κατ’ οίκον εργασιών διασαφηνίζεται με τις με αριθ. Φ.12/428/85241/Γ1/18-8-

2003 και Φ.12/342/35602/Γ1/9-5-2005 εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ με θέμα «Κατ’ οίκον εργασίες».  
Οιμαθητέςκαιμαθήτριεςπαρακολουθούνκαισυμμετέχουνενεργάστηνκαθημερινήδιδακτικήδιαδικα
σίακαιδενπαρακωλύουντομάθημασεβόμενοιτοδικαίωματωνσυμμαθητώνκαισυμμαθητριώντουςγι
αμάθηση.Γιατηναπρόσκοπτηδιεξαγωγήτουμαθήματοςφέρνουνμαζίτουςκαθημερινάτααπαραίτητα
βιβλίακαιμόνοότιείναιαπαραίτητογιατησχολικήεργασίατους.Ότανανατίθεταισταπαιδιάεργασίαγι
ατοσπίτι(κατ’οίκονεργασία)αυτήείναισχεδιασμένηαπότονεκπαιδευτικότηςτάξηςσύμφωναμετιςαν
άγκεςκαιτο επίπεδο του κάθε μαθητή και της κάθε μαθήτριας. Οι κατ’ οίκον εργασίες ενίοτε 
αποτελούν συμπλήρωμα της εργασίας που γίνεται στην τάξη. Τα παιδιά μαθαίνουν να εργάζονται 
μόνα τους, να δημιουργούν, να αυτενεργούν, να είναι υπεύθυνα. Οι γονείς /κηδεμόνες 
συμμετέχουν στη μελέτη του παιδιού τους, επιβλέποντάς το ,βοηθώντας το να αναστοχάζεται επί 
των πρακτικών μελέτης του. Στόχος είναι το παιδί να μάθει να διαβάζει αυτόνομα, όσον το 
δυνατό νωρίτερα ακολουθώντας την πορεία της φθίνουσας καθοδήγησης.  Οι  γονείς/ κηδεμόνες 
δεν διεκπεραιώνουν τις εργασίες του παιδιού αντί αυτού και  αποφεύγουν να του προκαλούν 
άγχος. Η εμπιστοσύνη μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών έχει κοινό στόχο την υγιή 
ανάπτυξη παιδιών με ολοκληρωμένη προσωπικότητα. 

Για το σχολικό έτος 2020-2021 η εφαρμογή της με αριθ.217785/Δ1/18-12-2018 Υ.Α. (ΦΕΚ 
6014 Β/2018 και ΦΕΚ 56Β/2019) «Παραμονή των διδακτικών βιβλίων στο Δημοτικό Σχολείο για 
τουλάχιστον δύο (2) Σαββατοκύριακα τον μήνα» αναστέλλεται λόγω συνθηκών Covid 19. 

 
 

VI. Συμπεριφορά-Δικαιώματα-Υποχρεώσεις 
 

Η Διευθύντρια 

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των Διδασκόντων/-ουσών 
και των μαθητών/-τριών και είναι υπεύθυνη, σε συνεργασία με τους διδάσκοντες/-ουσες, για 
την καλή λειτουργία της Σχολικής Μονάδας. 

 Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις εγκυκλίους και 
τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και την εφαρμογή των προγραμμάτων 
εκπαίδευσης, προωθώντας τα υπηρεσιακά έγγραφα μέσω μηνυμάτων ηλεκτρονικής 
αλληλογραφίας στις διευθύνσεις των Εκπαιδευτικών. 
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 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή χρήση 
τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς. 

 Συμβάλει στην αντιμετώπιση προβληματικών καταστάσεων που δυσχεραίνουν την καλή 
λειτουργία κάθε τάξης αλλά και εν γένει της Σχολικής Μονάδας. 

 Συνεργάζεται, αρμονικά και εποικοδομητικά, με λοιπές εκπαιδευτικές (π.χ. Διευθυντή 
Εκπαίδευσης, Σ.Ε.Ε., Κ.Ε.Σ.Υ., Ε.Κ.Φ.Ε. κ.α΄.) τοπικές και λοιπές/ούς αρχές/φορείς. 

 Ενημερώνει το Ημερολόγιο Σχολικής Ζωής όπως ορίζεται από το άρθρο 20, κεφάλαιο Γ, 
παράγραφος 3 του ΠΔ 79/2017(ΦΕΚ 109 Α). Πρόσβαση ενημέρωσης στο περιεχόμενο του 
συγκεκριμένου βιβλίου έχει όλο το Διδακτικό Προσωπικό του Σχολείου. Στο Ημερολόγιο 
Σχολικής Ζωής καταχωρίζονται στοιχεία της καθημερινής ζωής της Σχολικής Μονάδας και 
καταγράφονται με χρονολογική σειρά όλα τα στοιχεία, γεγονότα, συμβάντα που αναφέρονται 
στη σχολική ζωή και τη λειτουργία του Σχολείου όπως εκδηλώσεις, συνεργασία με φορείς, 
έκτακτη απουσία Εκπαιδευτικού, έκτακτη αλλαγή εφημερίας κ.λπ.. Ειδικότερα για το σχολικό 
έτος 2020-2021 κάθε Σχολική Μονάδα πρέπει να καταγράφει συστηματικά τις αναφορές για 
συμπτώματα συμβατά με COVID-19 σε μαθητές/τριες ή/και μέλη του προσωπικού και να 
παρακολουθεί την πορεία τους. 

 Ενημερώνει το πληροφοριακό σύστημα Myschool με τα δεδομένα λειτουργίας της Σχολικής 
Μονάδας, με έμφαση στην ορθή αποτύπωση των δεδομένων του Εκπαιδευτικού προσωπικού, 
των μαθητών/-τριών των τμημάτων που λειτουργούν και των αναθέσεων, όπως ορίζονται από 
την κατανομή των διδακτικών αντικειμένων, με ευθύνη του. 

 Με την έναρξη του σχολικού έτους και στους καθορισμένους χρόνους επικαιροποιούνται τα 
δεδομένα του συστήματος Myschool σε σχέση με όλα τα προβλεπόμενα πεδία. Επιπλέον, 
απαιτείται η επισταμένη παρακολούθηση των ανακοινώσεων - μηνυμάτων που αποστέλλονται 
από την ομάδα υποστήριξης του συστήματος. Προκειμένου να εξασφαλίζεται η αποδεικτική 
διαδικασία της εύρυθμης λειτουργίας κάθε Σχολικής Μονάδας, είναι αναγκαία η καταχώριση – 
οπωσδήποτε σε καθημερινή βάση, όταν υφίστανται μεταβολές – κάθε στοιχείου μεταβολής 
(μαθητικού δυναμικού ή Εκπαιδευτικού Προσωπικού, ακόμα και Σχολικής Μονάδας),ώστε να 
αποτυπώνεται με ακρίβεια η λειτουργία της Σχολικής Μονάδας (εγκύκλιος υπ’ αρ. 
149084/ΓΔ4/8-9-2017). 

 
Οι εκπαιδευτικοί 

 

 Εκπαιδεύουν τους μαθητές/τριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους της 
εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής πολιτικής, με την καθοδήγηση των 
Στελεχών της εκπαίδευσης. 

 Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν το μάθημά τους, εφαρμόζοντας σύγχρονες και 
κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες των μαθητών/-τριών και τις 
ιδιαιτερότητες των γνωστικών αντικειμένων. 

 Συνεργάζονται με τους μαθητές/τριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, καλλιεργούν και 
εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική συμπεριφορά. 

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και αμφίδρομης 
επικοινωνίας με τους Γονείς/Κηδεμόνες των μαθητών/-τριών, και τους ενημερώνουν για τη 
φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους. 

 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών/-τριών τους και τους προσφέρουν παιδεία 
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διανοητική, ηθική και κοινωνική. 

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, συμπεριληπτικού, 
εποικοδομητικού σχολικού κλίματος. 

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/-τριών τους στην οικογένεια και στο 
ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν την 
πρόοδο και συμπεριφορά των μαθητών/-τριών τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές 
ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα. 

 Ενθαρρύνουν τους μαθητές/-τριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και λήψη 
αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το Σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και 
το πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας. 

 Συνεργάζονται με τον Διευθυντή, τους Γονείς και τα αρμόδια Στελέχη για την καλύτερη δυνατή 
παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και 
τα δικαιώματα των μαθητών/-τριών. 

 Ενημερώνουν εγκαίρως και απαραιτήτως τη Διεύθυνση του Σχολείου για θέματα που 
προκύπτουν και επηρεάζουν σημαντικά την ομαλή λειτουργία της Σχολικής Μονάδας, της 
τάξης, καθώς και τη φοίτηση του/της μαθητή/-τριας. 

 Φροντίζουν για την αντιμετώπιση προβληματικών καταστάσεων που αφορούν τις σχέσεις των 
μαθητών με τους συμμαθητές τους. 

 Φροντίζουν για την καλή λειτουργία των υλικών και των μέσων που παρέχονται από τη 
Σχολική Μονάδα για την υλοποίηση της μαθησιακής διαδικασίας. 

 Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τα διάφορα γνωστικά αντικείμενα 
και  τις  επιστήμες  της  αγωγής  τόσο  μέσω  των  διάφορων μορφών επιμόρφωσης  και 
επιστημονικής παιδαγωγικής καθοδήγησης, που παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της 
οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και με την αυτοεπιμόρφωση. 

 Συμμετέχουν σε επιμορφωτικές δράσεις, σεμινάρια και ημερίδες, σύμφωνα με: το άρθρο17 
του ΠΔ 79/2017, (ΦΕΚ 109 Α) όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 23, ν. 4559/2018 (ΦΕΚ 142 
Α), το άρθρο 17 του ΠΔ 79/2017, (ΦΕΚ 109 Α), όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 23, ν. 
4559/2018(ΦΕΚ 142 Α) και την παρ. 3, άρθρο 17του ΠΔ79/2017 (ΦΕΚ 109 Α), όπως 
τροποποιήθηκε με το άρθρο 23, ν.4559/2018 (ΦΕΚ 142 Α). 

 

 

Οι μαθητές/μαθήτριες 
 
 Αποδίδουνσεβασμό,μεταλόγιακαιτιςπράξειςτους,προςκάθεμέλοςτηςσχολικήςκοινότητας. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. Συμμετέχουν ενεργά 
στηνκαθημερινήπαιδευτικήδιδακτικήδιαδικασίακαιδενπαρακωλύουντομάθημα,σεβόμενοιτοδ
ικαίωμα των συμμαθητών/συμμαθητριών για μάθηση. 

 Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν τη  
βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη  
σχολική ζωή και πρόοδό τους 

 ΠροσέχουνκαιδιατηρούνκαθαρούςόλουςτουςχώρουςτουΣχολείου.Ταυτόχροναενδιαφέρονται 
για το σχολικό κτίριο και την υλική περιουσία του. Επίσης, δεν καταστρέφουν  τα σχολικά 
βιβλία που παρέχονται δωρεάν από την πολιτεία. 
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 Αποφεύγουνρητάτηνάσκησηοποιασδήποτεμορφήςβίας(σωματική,λεκτικήήψυχολογική). 
 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο, ακολουθώντας διαδοχικά τα 

παρακάτω βήματα: 
1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά. 
2. ΑπευθύνονταιστονυπεύθυνοεκπαιδευτικότμήματοςήστονΣύμβουλοΣχολικήςΖωής. 
3. Απευθύνονται στον/στη Διευθυντή/Διευθύντρια. 

 Σεπεριπτώσειςπουγίνονταιαποδέκτεςήπαρατηρητέςβίαιηςλεκτικής,ψυχολογικήςήκαισωματικ
ήςσυμπεριφοράς,ενεργούνάμεσακαιακολουθούν τα παραπάνω βήματα. 

 Συμβάλλουνστηνυιοθέτησηαειφορικώνπρακτικών,όπωςηεξοικονόμησηενέργειαςκαιηανακύκ
λωση υλικών. 

 ΣτιςσχολικέςεκδηλώσειςκαιγιορτέςαλλάκαιστιςδιδακτικέςεπισκέψειςεκτόςΣχολείουακολουθο
ύντουςσυνοδούςεκπαιδευτικούςκαισυμπεριφέρονταιμεευγένειακαιευπρέπεια. 

 Επικοινωνούν, 
ότανυπάρχειανάγκη,μετουςγονείςτους,μέσωτωντηλεφώνωντουΣχολείου,αφούζητήσουν 
άδεια. 

 

 

Γονείς και κηδεμόνες 
 

 Φροντίζουνώστετοπαιδίναέρχεταιέγκαιρακαιανελλιπώςστοσχολείοκαιναενημερώνουνσεπερ
ίπτωση απουσίας του. 

 Διαβάζουνπροσεκτικάόλεςτιςέντυπεςανακοινώσειςπουμεταφέρουνταπαιδιάμας(ήαναρτώντ
αι στον ιστότοπο του σχολείου) ώστε να ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του  
Σχολείου. 

 Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου Γονέων με 
τηΔιεύθυνσηκαιτονΣύλλογοτωνΔιδασκόντωνγιαθέματαπουαφορούντουςμαθητές/μαθήτριε
ς. 

 Ενημερώνουνέγκαιρακαιπροσκομίζουντασχετικάέγγραφα,ανυπάρχουν,γιακάθεειδικόθέμαπ
ου αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή 
ανάγκες,θέματαοικογενειακήςκαικοινωνικήςκατάστασης-
ταοποίαμπορούνναεπηρεάσουντηνεπίδοση,τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού μας 
και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου. 

 

 
VII. Παιδαγωγικόςέλεγχος 

 

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο 
συνεργασίαςτωνγονέων/κηδεμόνωνμετονεκπαιδευτικό/τηνεκπαιδευτικόυπεύθυνοτηςτάξης,την 
προϊσταμένη τηςσχολικήςμονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων και τον Συντονιστή Εκπαιδευτικού 
Έργου, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή 
παιδαγωγικήαντιμετώπισητουθέματος.Σεκάθεπερίπτωσηκαιπριναπόοποιαδήποτεαπόφαση,λαμβ
άνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του 
παιδιού. Οισωματικές ποινές δενεπιτρέπονται. 

Τοσχολείο,ωςφορέαςαγωγής,έχεικαθήκονναλειτουργείέτσιώστεοιμαθητές καιμαθήτριεςνα 
συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν τηνευθύνη 
των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του μαθητή καιτης 
μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση 
τουεσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα 
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μετις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του αλλά και τις κείμενες 
διατάξεις. 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά  
των παιδιών τους και των ενεργειών που θα αναληφθούν. Η στενή συνεργασία σχολείου-
γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη και διεξάγεται στο πλαίσιο των 
παιδαγωγικών αρχών με αξιοποίηση όλων τω ν διαθέσιμων μέσων και ενεργειών με σκοπό την 
εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας (παρ.5 του άρθρου 14 του ΠΔ79/2017 (ΦΕΚ 109 Α), 
όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 23, ν.4559/2018 (ΦΕΚ 142 Α). 

 
 
 
 

VII Ι.Καινοτόμεςπρακτικέςπουέχουνυιοθετηθείστοσχολείο/ σχολικές δράσεις κι εκδηλώσεις. 
 
Στο σχολείο μας κατά τη σχολική χρονιά 2020-2021 θα υλοποιηθεί πολιτιστικό πρόγραμμα με 

τίτλο «Γνωρίζω τους μεγάλους ζωγράφους όλων των εποχών». Επίσης, θα υλοποιηθεί πρόγραμμα 
φιλαναγνωσίας. Θα δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα σε σημαντικές Παγκόσμιες Ημέρες και τέλος θα 
πραγματοποιηθεί δεντροφύτευση στον κήπο του σχολείου.  

Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη σύνδεση 
σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των μαθητών/μαθητριών, 
την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίηση τους σε κοινωνικά θέματα. 
   Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή σε καινοτόμα 
σχολικά προγράμματα πρέπει να γίνονται με πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη των ίδιων των 
μαθητών/μαθητριών, διότι έτσι αυτοί/αυτές αισθάνονται υπεύθυνοι/υπεύθυνες, αναδεικνύουν τις 
ικανότητες τους, τις κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντα τους και το ταλέντο τους.  Αποτελούν μέρος της 
σχολικής ζωής και βοηθούν στην αποτελεσματική πραγματοποίηση του σχολικού έργου, γι αυτό οι 
μαθητές απουσιάζουν από αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο και ειδοποιούν τον εκπαιδευτικό ή τη 
διευθύντρια. Η συμπεριφορά τους κι οι υποχρεώσεις τους είναι ανάλογες κατά τη διάρκεια των 
εκδηλώσεων, όπως και στο σχολικό πρόγραμμα. Σε περίπτωση επίσκεψης τηρείται  το σχολικό 
ωράριο, ενώ σε περίπτωση γιορτής το ωράριο διαμορφώνεται. 

Για όσο επιβάλλει η εξέλιξη της πανδημίας σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ δεν 
επιτρέπονται εκπαιδευτικές εκδρομές. Δεν πραγματοποιούνται εκδρομές, εκπαιδευτικές επισκέψεις, 
μαθητικά συνέδρια, σχολικά πρωταθλήματα και προγράμματα ανταλλαγής μαθητών και 
εκπαιδευτικών. Διδακτικές επισκέψεις και περίπατοι δύνανται να διεξάγονται ανά τμήμα με 
υποχρεωτική χρήση μάσκας. Επιλεκτικές επισκέψεις ή περίπατοι μεμονωμένων τμημάτων και με 
τήρηση όλων των αναγκαίων μέτρων προστασίας, μπορούν να πραγματοποιούνται στο πλαίσιο της 
εκπαιδευτικής διαδικασίας, ύστερα από συνεκτίμηση των επιδημιολογικών δεδομένων. Συστήνεται 
επίσης η αποφυγή διοργάνωσης ενδοσχολικών εκδηλώσεων ή συναθροίσεων που συνδέονται με 
ευρεία προσέλευση γονέων. Εκδηλώσεις μπορεί να γίνονται μόνο με την παρουσία μαθητών και 6 
εκπαιδευτικών, ενδεχομένως κατά τμήματα ή με μέρος των τμημάτων, αναλόγως του διαθέσιμου 
χώρου, έτσι ώστε να τηρούνται οι αναγκαίες αποστάσεις. 
 

 

VIII Άλλαθέματα 
 

Προσωπικάδεδομένα 
Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για ταπροσωπικά δεδομένα όλων των μελών 

τηςσχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και τον Γενικό 
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ΚανονισμόΠροστασίαςΔεδομένωντηςΕυρωπαϊκήςΈνωσης(GDPR),επιβάλλεταιηγραπτήσυγκατάθεσ
ητωνγονέωνως προςτησυλλογή,επεξεργασία καιδημοσιοποίησηοπτικούυλικούτωνπαιδιώντους. 

Χρήση κινητών τηλεφώνων και άλλων συσκευών 

Για τη χρήση κινητών τηλεφώνων και άλλων ηλεκτρονικών συσκευών μέσα στο χώρο του 
Σχολείου ισχύει η με αριθ. πρωτ. Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018 εγκύκλιος του Υ.ΠAI.Θ. με θέμα 
«Χρήση Κινητών Τηλεφώνων και Ηλεκτρονικών Συσκευών στις σχολικές μονάδες». Επισημαίνεται 
ότι δεν επιτρέπεται η χρήση ή η λειτουργία καμερών ασφαλείας στους σχολικούς χώρους κατά τη 
διάρκεια λειτουργίας του Σχολείου (Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018). 

 
Εμβολιασμόςμαθητών/μαθητριών και φαρμακευτική αγωγή εντός του σχολικού ωραρίου. 

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι 
όλαεκείναταεμβόλιαπουείναιενταγμέναστοΕθνικόΠρόγραμμαΕμβολιασμών.Ένααπόταδικαιολογη
τικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από τοοποίο 
αποδεικνύεταιότιέγινανταπροβλεπόμεναεμβόλια (Φ.6/451/115136/Γ1/16-09-2010). 

Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες απαιτείται η χορήγηση φαρμακευτικής αγωγής σε μαθητές/τριες 
εντός του σχολικού ωραρίου, ισχύουν όσα αναφέρονται στην με αριθ. Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010 
εγκύκλιο του ΥΠΑΙΘ. Πιο αναλυτικά η εγκύκλιος ορίζει ότι οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεούνται να 
έχουν τις απαραίτητες ιατρικές ή φαρμακευτικές γνώσεις, ώστε να συνεισφέρουν με εξειδικευμένες 
πράξεις (χορήγηση φαρμάκου από το στόμα, ή σε ενέσιμη μορφή) σε ειδικού τύπου ασθένειες των 
μαθητών (εφηβικός ζαχαρώδης διαβήτης, επιληπτικές κρίσεις κ.ά) αλλά και σε εποχιακές ιώσεις. 
Αυτό δεν αποκλείει την υποχρέωση του εκπαιδευτικού να παρέχει τις στοιχειώδεις πρώτες βοήθειες 
στους μαθητές του σχολείου του. 

Για το λόγο αυτό, σε περιπτώσεις που απαιτείται φαρμακευτική αγωγή, οι γονείς και κηδεμόνες 
των μαθητών, οφείλουν να αιτούνται την άδεια της προϊσταμένης της σχολικής μονάδας 
προκειμένου να εισέρχονται οι ίδιοι, ή άλλο πρόσωπο το οποίο θα υποδείξουν σχετικά, στο χώρο του 
σχολείου, ώστε να τη χορηγήσουν. Σε έκτακτα σοβαρά ιατρικά περιστατικά μαθητών, η προϊσταμένη 
οφείλει μόνο να καλεί το ΕΚΑΒ (166) για διακομιδή του/της  μαθητή/τριας, ενώ ταυτόχρονα 
ενημερώνει τους γονείς του/της. 

 

 
ΙΧ Μέτρα προστασίας διασποράς Covid-19 

 
Η ασφαλής λειτουργία των σχολείων βασίζεται στη συστηματική εφαρμογή πολλαπλών 

μέτρων προφύλαξης που λειτουργούν ως σύνολο και οφείλουμε όλοι οι εμπλεκόμενοι στην σχολική 
κοινότητα να τηρούμε προσεκτικά. Το Σχολείο μας καταβάλλει κάθε προσπάθεια προς αυτή την 
κατεύθυνση, ώστε όλοι να αισθανόμαστε ασφαλείς. Ζητάμε και από εσάς να δείξετε κατανόηση και 
θετική διάθεση απέναντι στη συνολική προσπάθεια να ξεπεραστεί ο κίνδυνος της διασποράς και της 
εμφάνισης ύποπτου κρούσματος. 

Τι δεν ξεχνάμε:  

• την τήρηση αποστάσεων μεταξύ μαθητών και μαθητών εκπαιδευτικών, όσο είναι εφικτό, σε 
συνδυασμό με τη λειτουργία του σχολείου σε σταθερές ομάδες παιδιών οι οποίες συστηματικά δεν 
έρχονται σε επαφή μεταξύ τους  

• τη συχνή και ορθή εφαρμογή υγιεινής των χεριών (πλύσιμο με σαπούνι και νερό ή/και εφαρμογή 
αντισηπτικού χεριών)  

• τη σωστή χρήση κατάλληλης προστατευτικής μάσκας (υφασμάτινης ή απλής χειρουργικής) τόσο 
από εκπαιδευτικούς όσο και από μαθητές και βοηθητικό προσωπικό 

 • τον καλό αερισμό των αιθουσών, την καθαριότητα χώρων και την τακτική εφαρμογή 
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απολυμαντικού σε επιφάνειες που χρησιμοποιούνται καθημερινά  

• την αποφυγή μεγάλων συναθροίσεων μαθητών και επίσκεψης στο σχολείο άλλων ατόμων όταν 
αυτό δεν είναι απαραίτητο  

• την αποχή από το σχολείο όσων εκδηλώνουν πυρετό ή/και άλλα συμπτώματα συμβατά με 
COVID19,ώστε να έχουμε την προστασία μαθητών και εκπαιδευτικών που ανήκουν σε ευάλωτες 
ομάδες. 

2. Διαχείριση ύποπτου κρούσματος στην εκπαιδευτική μονάδα 

 • Σε κάθε σχολική μονάδα ορίζεται ένας υπεύθυνος για τη διαχείριση υπόπτων κρουσμάτων 
λοίμωξης COVID-19, με τον αναπληρωτή του. Εάν κάποιο παιδί εμφανίσει συμπτώματα συμβατά με 
λοίμωξη COVID-19 πραγματοποιούνται τα παρακάτω:  

• Επικοινωνία με την οικογένεια για παραλαβή του παιδιού  

• Απομόνωση σε προκαθορισμένο καλά αεριζόμενο χώρο, με επίβλεψη, μακριά από τα υπόλοιπα 
παιδιά και εφαρμογή απλής χειρουργικής μάσκας  

• Εφαρμογή υγιεινής χεριών και αναπνευστικής υγιεινής 

 •Εξοπλισμός ατομικής προστασίας για το προσωπικό (μάσκα, γάντια, ποδιά αδιάβροχη και 
οφθαλμική προστασία με γυαλιά ή ασπίδα προσώπου, σε περίπτωση κινδύνου εκτίναξης βιολογικών 
υγρών/αναπνευστικών εκκρίσεων)  Επιμελής καθαρισμός του χώρου και εφαρμογή απολυμαντικού 
σε επιφάνειες μετά την αναχώρηση του παιδιού με χρήση εξοπλισμού ατομικής προστασίας  

Ιατρική αξιολόγηση και σύμφωνα με την κρίση του θεράποντος ιατρού, εφόσον το παιδί εμφανίζει 
συμπτώματα συμβατά με λοίμωξη COVID-19, θα πρέπει να γίνει κατά προτεραιότητα μοριακό 
διαγνωστικό τεστ.  Εν αναμονή του αποτελέσματος, το παιδί παραμένει σε απομόνωση και κατ’ οίκον 
νοσηλεία, σε καλά αεριζόμενο δωμάτιο, ενώ το σχολείο συνεχίζει κανονικά τη λειτουργία του. 

 

 

4. ΕπικοινωνίακαιΣυνεργασίαΓονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου  

Ι.Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας 
Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του κλίματος που  

δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες  
των μαθητών/μαθητριών και με τον Σύλλογό Γονέων. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο 
ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδήποτε αίτημα τους οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στο δάσκαλο/στη 
δασκάλατηςτάξης.Σεπερίπτωσηπουδενυπάρξεικοινάαποδεκτήλύσηήσυνεννόηση,απευθύνονταιστ
ονστην Προϊσταμένη του Σχολείου. 

 

ΙI.ΔιαδικασίεςενημέρωσηςκαιεπικοινωνίαςΣχολείουκαιγονέων/κηδεμόνων 

 
Η επικοινωνία του Σχολείου με τους Γονείς των μαθητών έχει πολλές φορές καθοριστική σημασία 

για την ομαλή λειτουργία του Σχολείου. Οι Γονείς πρέπει να γνωρίζουν ότι η ελλιπής επικοινωνία 
μπορεί να δυσχεράνει σημαντικά το έργο και τις διαδικασίες που ακολουθούνται στο Σχολείο. 

Κύρια-προτιμώμενη μέθοδος για την αποστολή ενημερωτικών μηνυμάτων στους Γονείς 
καθίσταται η αποστολή μηνύματος ηλεκτρονικής αλληλογραφίας μέσω της διεύθυνσης 
αλληλογραφίας του Σχολείου (υπηρεσία Myschool). Οι Γονείς οφείλουν να επικαιροποιούν τη 
διεύθυνση ηλεκτρονικής αλληλογραφίας τους στο Σχολείο σε κάθε περίπτωση αλλαγής. 
Επιπρόσθετα, προτείνονται δευτερεύοντες εναλλακτικοί τρόποι επικοινωνίας, π.χ. έντυπα 
ενημερωτικά μηνύματα, τηλεφωνικές κλήσεις, ιστολόγιο του Σχολείου, πίνακας ανακοινώσεων. 

Οι παιδαγωγικές συναντήσεις και η ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων για θέματα αγωγής και 
προόδου πραγματοποιούνται όπως προβλέπεται στο άρθρο 14 του ΠΔ79/2017 (ΦΕΚ 209 Α), όπως 
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τροποποιήθηκε με το άρθρο 23, ν.4559/2018 (ΦΕΚ 142 Α). εκτός διδακτικού κι εντός εργασιακού 
ωραρίου (13:30 – 14:00). 

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς 
προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων: 

 Στηναρχήτουδιδακτικούέτους,όπουλαμβάνειχώραενημέρωσηγιαζητήματαπουαφορούνστην 
εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

 Μιαφοράτουλάχιστοντομήνασεπροκαθορισμένηαπότον/τηνεκπαιδευτικότουτμήματοςημέρα
καιώρα,γιαθέματαπουαφορούνστην αγωγή και πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. 

 Κάθεφοράπουο/ηεκπαιδευτικόςτηςτάξηςκρίνειαναγκαίαμιαέκτακτησυνάντηση 
 Κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά τρίμηνο. 
 Εντός δέκα (10) ημερών από τη λήξη του τριμήνου, πραγματοποιείται παιδαγωγική 

συνάντησητου/τηςεκπαιδευτικούτηςτάξηςμετουςγονείς/κηδεμόνεςτωνμαθητών/μαθητριών, 
προκειμένου να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους. 

 Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους για τους τίτλους προόδου–σπουδών. 
Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις 

προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων. 
 

III. ΣύλλογοςΓονέωνκαιΚηδεμόνων 
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο 
Γονέων& Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και συμμετέχουν αυτοδικαίως σε 
αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο 
μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή όλων των 
γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον Διευθυντή/Διευθύντρια, 
Προϊστάμενο/Προϊστάμενη, 
τονΣύλλογοΔιδασκόντωντουσχολείου,αλλάκαιμετονΠρόεδρο/τηνΠρόεδροτηςΣχολικήςΕπιτροπήςτ
ου Δήμου. 

 
IV. ΣχολικόΣυμβούλιο 

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο 
ΣύλλογοςΔιδασκόντων, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων και ο 
εκπρόσωπος τηςτοπικής αυτοδιοίκησης. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή του στη 
διασφάλιση τηςεύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί 
συλλογικά 
καιπροτείνειπαρεμβάσειςγιατηνεπίλυσηθεμάτωνπουαφορούνστοντρόποοργάνωσηςκαιλειτουργί
αςτηςδιαδικασίαςτηςσίτισης,στηνυγιεινή,στηνασφάλειακαιστηνπρόληψηατυχημάτωνστονσχολικό
χώροκαθώςκαισεζητήματαβελτίωσηςτηςυλικοτεχνικήςυποδομής.  

Το Σχολικό Συμβούλιο του σχολείου μας αποτελείται από τους:  
 

1. Μακαρούνης Δημήτριος, Εκπρόσωπος Δήμου Τρίπολης 

2. Κωνσταντίνος Θεοδωρόπυλος, Πρόεδρος Δ.Σ Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων 

3. Κωνσταντινα Παπαναστασίου, Αντιπρόεδρος Δ.Σ Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων 

4. Παναγιώτα Κούστα, Γραμματέας Δ.Σ Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων 

5. Κωνσταντίνα Ζάβου, Ταμίας Δ.Σ Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων 

6. Δήμητρα Ζάβου,   Ειδικός Γραμματέας Δ.Σ Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων 
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7. ΠανοπούλουΠαρασκευή , Διευθύντριατου σχολείου ΠΕ70 

8. Ζαρόκωστα Μεταξία, εκπαιδευτικός του σχολείου ΠΕ70 

9 . Μπέτσα Καλλιόπη, εκπαιδευτικός του Σχολείου ΠΕ70 

10 . Πραγκαστή Βασιλική, εκπαιδευτικός του Σχολείου ΠΕ70 

11 . Νικολοπούλου Γεωργία, εκπαιδευτικός του Σχολείου ΠΕ70 

12 . Σταματοπούλου Παναγιώτα, εκπαιδευτικός του Σχολείου ΠΕ70 

13 . Ζαφειροπούλου Άννα, εκπαιδευτικός του Σχολείου ΠΕ70 

14 . Κιρκίνη Αγγελική, εκπαιδευτικός του Σχολείου ΠΕ70 

15 . Καραμεσούτη Παναγιώτα, εκπαιδευτικός του Σχολείου ΠΕ70 

16 . Ζαχαρίου Μαρία, εκπαιδευτικός του Σχολείου ΠΕ06 

III. Η σημασία της σύμπραξης όλων 
Έναανοιχτό,συνεργατικό,συμπεριληπτικόκαιδημοκρατικόΣχολείοέχειανάγκηαπότησύμπραξηό

λων -

μαθητών/μαθητριών,εκπαιδευτικών,Προϊσταμένης,ΣυλλόγουΓονέωνκαιΚηδεμόνων,ΣχολικήςΕπιτ

ροπής,ΤοπικήςΑυτοδιοίκησης, γιαναεπιτύχειστηναποστολήτου. 

 

 

 

Άρθρο5:Πολιτικήτουσχολείουπροστασίαςαπόπιθανούςκινδύνους  

Αντιμετώπισηέκτακτωναναγκών 
Οιφυσικέςκαταστροφέςπαρουσιάζουναυξητικήτάσητατελευταίαχρόνιαμεποικίλεςσυνέπειεςστ

οανθρωπογενέςπεριβάλλον.Οισχολικέςμονάδες,ωςλειτουργικοίχώροιφιλοξενίαςκαιδραστηριοποί
ησηςευάλωτηςομάδαςτουπληθυσμού,απαιτούναυξημένοβαθμόετοιμότηταςέναντιτωνκινδύνωνα
υτών. 

Για την προστασία από σεισμούς και άλλα σχετικά φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται 
τακτικά 
τοΣχέδιοΜνημονίουΕνεργειώνγιατηδιαχείρισητουΣεισμικούΚινδύνουκαιυλοποιούνταιασκήσειςετ
οιμότηταςκατάτηδιάρκεια του σχολικού έτους. 

Η Προϊσταμένη του σχολείου, στην αρχή 
τουσχολικούέτουςκαισεσυνεργασίαμετονΣύλλογοΔιδασκόντων,προβαίνεισεόλεςτιςαπαιτούμενες
ενέργειεςπουπροβλέπονταιγιατηναντιμετώπισητωνέκτακτωναναγκώνεντόςτουσχολικού χώρου. 
Επίσης, ενημερώνουν τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες καιτρόπους 
αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 

Διευκρινίζεται ότι οι μαθητές/μαθήτριες δεν αποχωρούν από το σχολείο μόνοι τους αλλά 
παραδίδονται στους γονείς/κηδεμόνες τους ή σε άλλα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες έχουν  
ορίσει γραπτώς για τον σκοπό αυτό. 
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Τέλος,σεκαταστάσειςπανδημίαςήακραίων-
επικίνδυνωνφαινομένωνοιεκπαιδευτικοί,μαθητές/μαθήτριες,γονείς/κηδεμόνες,Διευθυντές/Διευ
θύντριες,Προϊστάμενοι/Προϊστάμενεςοφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις 
οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο 
Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια 
των μελών της. 

Στο πρώτο δεκαπενθήμερο του Σεπτέμβρη, ο Διευθυντής/ντρια του Σχολείου σε συνεργασία με 
τον Σύλλογο Διδασκόντων: 

 Επικαιροποιούν το «Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού 
Κινδύνου στη Σχολική Μονάδα» που βρίσκεται στη σχετική σελίδα Ο.Α.Σ.Π. και προβαίνουν 
σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται πριν από τον σεισμό καθώς και στον 
προγραμματισμό και υλοποίηση των απαραίτητων ασκήσεων ετοιμότητας κατά τη 
διάρκεια του σχολικού έτους. 

 Επικαιροποιούν τον «Εσωτερικό Κανονισμό Σχολικής Μονάδας (ΔΑΙ) και Μνημόνιο 
Ενεργειών για τη διαχείριση πυρκαγιών, ακραίων καιρικών φαινομένων, τεχνολογικών 
καταστροφών και ΧΒΡΠ περιστατικών», λαμβάνοντας υπόψη τις οδηγίες προστασίας για 
όλες τις μορφές φυσικών καταστροφών, ενημερώνουν τους/τις μαθητές/-τριες και τους 
Γονείς/Κηδεμόνες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση 
των φαινομένων. 

Διευκρινίζεται ότι οι μαθητές/-τριες δεν αποχωρούν από το σχολείο  μόνοι τους αλλά 
παραδίδονται στους Γονείς/Κηδεμόνες τους ή σε άλλα πρόσωπα που οι Γονείς/Κηδεμόνες έχουν 
ορίσει γραπτώς για τον σκοπό αυτό. 

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι Εκπαιδευτικοί, 
μαθητές/-τριες, Γονείς/Κηδεμόνες, Διευθυντής οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν 
ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, 
Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την 
ασφάλεια των μελών της. 

 

I. Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο 
διαφυγής και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας, για τις οποίες ενημερώνονται οι Γονείς 
κάθε χρόνο. Ειδικότερα, οι χώροι καταφυγής των μαθητών/τριών είναι  

Α. Ο προαύλιος χώρος πλησίον της εξόδου του σχολείου 
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Πηγές 
Νομοθετικέςρυθμίσεις 
 

 Αριθμ. 13423/ΓΔ4/04-02-2021 (ΦΕΚ 491 Β΄), «Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας σχολικών 
μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης». 

 Οι διατάξεις του άρθρου 37 του Ν.4692/2020 (ΦΕΚ 111 Α΄),«Αναβάθμιση του Σχολείου και 
άλλες διατάξεις». 

 ΠΔ79/2020,«Οργάνωσηκαι λειτουργία νηπιαγωγείων και δημοτικών σχολείων» 

 Αριθμ. Φ.7/ΦΜ/73996/Δ1/16-05-2020, «Ενέργειες προγραμματισμού του εκπαιδευτικού 
έργου των Δημοτικών Σχολείων για το σχολικό έτος 2020-2021 – προγραμματισμός λειτουργίας 
Ολοήμερου Προγράμματος -λήξη διδασκαλίας μαθημάτων σχολικού έτους 2019-2020». 

 Αριθμ. Φ.7/118240/Δ1/09-09-2020, «Λειτουργία Δημοτικών Σχολείων για το σχολικό έτος 
2020-2021» 

 Αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ.55339/08-09-2020 (ΦΕΚ3780 Β΄), «Λειτουργία των εκπαιδευτικών μονάδων 
Πρωτοβάθμιας … κατά την έναρξη του σχολικού έτους 2020-2021 και μέτρα για την αποφυγή 
διάδοσης του κορωνοϊούCOVID-19 κατά τη λειτουργία τους» 

 Αριθμ.Φ.353.1/324/105657/Δ1/2002(ΦΕΚ 1340/2002), «Καθηκοντολόγιο Εκπαιδευτικών». 

 

Άλλες πηγές 

 Σχολικός Οδηγός – Για τους Γονείς και Κηδεμόνες των μαθητών/-τριών των Δημόσιων 
Νηπιαγωγείων και  Δημοτικών Σχολείων – Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 ∆ιεθνής Σύµβαση για τα ∆ικαιώµατα του Παιδιού (1989) - Συνήγορος του Παιδιού 

 Ενδεικτικός Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής 
iep.edu.gr 
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